
Hållplats 2023
En undersökning av resvanor och attityder.



Om Hållplats 2023.
Varje år tar vi reda på hur invånarna i Västra Götaland tänker kring sina och 
andras resvanor. Det är ett sätt för oss att försöka förstå hur vi ska arbeta 
för att utveckla framtidens resande.

Många av frågorna i Hållplats 2023 är återkommande från föregående år, 
några är nya för i år. Årets undersökning är den sjätte i raden och staplarna 
blir allt mer intressanta att följa när vi ser förändringar i vanor och attityder 
över tid.

Om du har frågor om Hållplats 2023 mejla: hallplats@vasttrafik.se
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[bg-bild in här]

h1 Rubrik blå eller vit
Bröd inledning.

Metod och målpopulation.
Frågorna handlar om hur invånarna i Västra Götaland ser på resande.

Undersökningen baseras på webbenkäter som genomförs årsvis. 

Respondenterna är i åldrarna 16 år och äldre, bosatta i Västra G ötaland. 
Totalt har 4 022 personer besvarat enkäten. S varsfrekvensen landade 
på 31 procent.

Datainsamlingen genomfördes under perioden 28 mars till 18 april 2023  
(2022 genomfördes mätningen 13 april till 2 maj).

Hållplats 2023 är gjord på uppdrag av Västtrafik och genomfördes  
av Origo Group.
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[bg-bild in här]

h1 Rubrik blå eller vit
Bröd inledning.

Resenärerna vill snabba på omställningen –  
men behöver själva en knuff att välja hållbart.
Forskning visar att klimatförändringar påverkar hela jorden. Vi vet att det vi 
gör idag bestämmer hur framtiden kommer se ut. Och de flesta av oss för-
står att ett förändrat beteende krävs för att 1,5-gradersmålet ska uppnås. 
Trots det har vi svårt att göra hållbara val. Hållplats 2023 visar att klimatet 
spelar en begränsad roll för hur vi väljer att resa. 

En önskan om förändring.
En majoritet tycker att klimatomställningen går för långsamt. Men de 
beteende förändringar som skulle behövas för att nå våra klimatmål händer 
inte av sig själva. I rapporten framkommer att många har en önskan om nya 
styrmedel som knuffar oss i rätt riktning. 

Att åka mer kollektivt och mindre bil anses vara det viktigaste som 
 individen kan göra för att minska koldioxidutsläppen. Trots detta är det 
faktorer som tid och pengar som går före när det kommer till våra egna 
val. Den privat ägda bilen har en stark ställning. Vi gillar att åka bil och på 
många håll behövs den fortfarande. 88 % av de som bor på landsbygden 
upplever att de är b eroende av att ha egen bil. Samtidigt uttrycker 28 % av 
invånarna i regionen att de vill ha tillgång till bil utan att behöva äga den.  

Att dela på fordon, stora som små, sliter mindre på planeten, ger mer plats i 
städerna samt bidrar till ekonomisk och social hållbarhet. Resenärerna tror 
att användandet av delade mobilitetstjänster kommer öka på samhälls nivå. 
Och det är inte konstigt, det händer många spännande saker på  marknaden. 
Men r apporten visar att vi har en bit kvar tills bildelning, sam åkning och 
andra delade mobilitets tjänster blir vår nya vardag. 

Samhällsekonomin påverkar resandet.
Det är tydligt att den försämrade samhällsekonomin påverkar hur 
 invånarna i Västra Götaland resonerar kring sitt resande. Ändrade levnads-
förhållanden och ekonomiska skäl har fått allt större betydelse. Nästan 
hälften uppger att de åker mindre bil på grund av det.

Så går vi vidare.
Genom att identifiera hinder, men också drivkrafter kan vi belysa möjlig-
heter och utmaningar i omställningen till ett hållbart resande. Vi ho ppas att 
du som läsare tycker att Hållplats 2023 är lika  spännande som vi gör, och 
att du kan använda resultatet i ditt arbete. Tack för att du reser t illsammans. 
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Resvanor idag.
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Resefrekvens per färdmedel.
Resefrekvens med olika färdmedel (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur ofta förflyttar du dig på följande sätt?

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Hyrd bild från annan privatperson
(t.ex. via tjänster som GoMore)

Hyrcykel (t.ex. Styr & Ställ)

Samåkningstjänst (t.ex. Skjutsgruppen)

Bilpool (t.ex. Volvo On Demand/KINTO Share)

Elsparkcykel

Egen cykel/elcykel

Gång som transportsätt
(ej huvudsakligen för motion/träning)

Kollektivtrafik (buss, spårvagn, tåg, båt)

Egen bil

5 dagar per vecka eller mer 2–4 dagar per vecka 1 dag per vecka 1–3 dagar per månad Mer sällan Aldrig

2832 10 6 186

2022 8 15 1125

2421 13 10 1615

147 10 11 3325

51 4 6 7013

41 3 3 799

31 5 4 779

41 3 3 819

31 2 3 819

De vanligaste sätten att förflytta sig på är med egen bil, till fots och med 
 kollektivtrafiken. Endast 11 % uppger att de aldrig reser med kollektivtrafiken. 
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Resefrekvens efter bostadsort – bil.
Resefrekvens med bil (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur ofta förflyttar du dig med egen bil?

5 dagar per vecka eller mer 2–4 dagar per vecka 1 dag per vecka 1–3 dagar per månad Mer sällan Aldrig

Landsbygd

Liten tätort med färre än 5 000 invånare

Annan större tätort med 5 000–20 000 invånare

Annan stad med över 20 000 invånare

Trollhättan/Vänersborgs kommun

Uddevalla kommun

Skövde kommun

Borås kommun

Kranskommuner

Mölndal/Partille kommun

Göteborg, ytterområde

Göteborg, innerstad

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

2792717 12 8

2183124 11 6

1872826 15 5

1033538 10 4

1552541 10 5

1682436 10 6

1733333 8 5

1482736 9 7

1742441 8 6

1353140 7 3

1642743 7 4

832653 7 3

Andelen som reser med bil är störst bland boende på landsbygden, där 
mer än hälften reser med egen bil fem dagar i veckan eller mer. Drygt en 
fjärdedel av de boende i Göteborgs innerstad reser aldrig med egen bil. 
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Resefrekvens efter bostadsort – kollektivtrafik.
Resefrekvens med kollektivtrafik (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur ofta förflyttar du dig med kollektivtrafik?

5 dagar per vecka eller mer 2–4 dagar per vecka 1 dag per vecka 1–3 dagar per månad Mer sällan Aldrig

Landsbygd

Liten tätort med färre än 5 000 invånare

Annan större tätort med 5 000–20 000 invånare

Annan stad med över 20 000 invånare

Trollhättan/Vänersborgs kommun

Uddevalla kommun

Skövde kommun

Borås kommun

Kranskommuner

Mölndal/Partille kommun

Göteborg, ytterområde

Göteborg, innerstad

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

82837 10 15 2

152831 11 12 5

222127 9 15 7

321613 8 19 13

281716 7 19 13

381114 7 17 13

291621 10 9 14

271918 9 17 10

33179 8 15 17

371210 7 15 19

43912 5 12 20

3978 3 8 36

Andelen som reser med kollektivtrafik är störst bland boende i 
 Göteborgs  innerstad. Andelen som reser med kollektivtrafik i Uddevalla 
samt Trollhättan/ Vänersborg har ökat kraftigt sedan 2022.
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Resefrekvens efter bostadsort – gång.
Resefrekvens med gång som transportsätt (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur ofta förflyttar du dig med gång som transportsätt?

5 dagar per vecka eller mer 2–4 dagar per vecka 1 dag per vecka 1–3 dagar per månad Mer sällan Aldrig

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %
Landsbygd

Liten tätort med färre än 5 000 invånare

Annan större tätort med 5 000–20 000 invånare

Annan stad med över 20 000 invånare

Trollhättan/Vänersborgs kommun

Uddevalla kommun

Skövde kommun

Borås kommun

Kranskommuner

Mölndal/Partille kommun

Göteborg, ytterområde

Göteborg, innerstad 12102623 21 9

13182420 12 12

15132720 13 11

18162020 13 13

15152819 13 10

21191917 11 12

31231413 8 11

15152323 12 12

12112823 17 9

15192324 11 8

16142427 11 9

21102922 10 7

Skillnaderna i andelen som förflyttar sig till fots är mindre 
mellan de olika o rterna än för övriga trafikslag. Lägst andel 
som förflyttar sig till fots återfinns på landsbygden. 
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Resefrekvens efter bostadsort – cykel.
Resefrekvens med cykel (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur ofta förflyttar du dig med egen cykel/elcykel?

5 dagar per vecka eller mer 2–4 dagar per vecka 1 dag per vecka 1–3 dagar per månad Mer sällan Aldrig

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %
Landsbygd

Liten tätort med färre än 5 000 invånare

Annan större tätort med 5 000–20 000 invånare

Annan stad med över 20 000 invånare

Trollhättan/Vänersborgs kommun

Uddevalla kommun

Skövde kommun

Borås kommun

Kranskommuner

Mölndal/Partille kommun

Göteborg, ytterområde

Göteborg, innerstad 3318207 11 10

3624134 11 12

3626108 9 11

3725108 8 12

3927125 10 7

3533104 10 8

403263 8 12

2329197 9 14

2826138 12 12

343094 9 13

18222212 11 15

22252012 12 9

Störst andel cyklister finns i Skövde kommun, där 34 % cyklar 
minst två dagar i veckan. 



Resvanor de  
kommande åren.



Fler tror på förändring  
i samhället än förändring 
hos sig själva. 

13



Andelen som tror att de själva kommer att resa  
mer med kollektivtrafik de kommande åren ökar  

för tredje året i rad och ligger nu i nivå med  
resultaten före pandemin. 
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 Endast 11 %  
uppger att de  

aldrig reser med  
kollektivtrafiken
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Framtida resefrekvens – kollektivtrafik.
Framtida resefrekvens med kollektivtrafik (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur tror du ditt/samhällets resande kommer att förändras under de kommande åren  
när det gäller resor med kollektivtrafik?

Mitt resande 2023

2022

2021

2020

2019

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Samhället 2023

2022

2021

2020

2019

Mer Varken mer eller mindre Mindre Ingen uppfattning

5328 10 9

5527 9 8

5322 13 12

5519 15 11

5528 8 9

3057 7 6

2955 7 9

2950 12 8

3241 18 9

2763 4 6

Andelen som tror att att de själva kommer att resa mer med kollektiv-
trafiken de kommande åren fortsätter att öka. Drygt 80 % tror att de 
kommer resa lika mycket eller mer med kollektivtrafiken framöver. 



[bg-bild in här]

h1 Rubrik blå eller vit
Bröd inledning. Andelen unga (16–19 år) som tror  

att de kommer resa mer med egen bil  
har ökat de två senaste åren.
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Framtida resefrekvens – bil.
Framtida resefrekvens med bil (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur tror du ditt/samhällets resande kommer att förändras under de kommande åren när det gäller 
resor med bil?

Mitt resande 2023

2022

2021

2020

2019

Samhället 2023

2022

2021

2020

2019

Mer Varken mer eller mindre Mindre Ingen uppfattning

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

5219 19 10

5517 20 9

5619 15 11

5818 15 10

5814 18 10

3317 43 7

3414 43 9

3624 32 8

3626 30 9

3712 44 7

Andelen som tror att de kommer resa mer med bil de kommande åren har ökat något sedan 
2022. Nästan två av tio tror att de kommer resa mer med bil. Andelen som tror att resor med 
bil i samhället kommer att öka de kommande åren har gått upp med tre procent enheter. 
Samtidigt tror 43 % att resor med bil i samhället kommer minska de kommande åren. 



18

Framtida resefrekvens – gång.
Framtida resefrekvens med gång som transportsätt (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur tror du ditt/samhällets resande kommer att förändras under de kommande åren  
när det gäller resor med gång som transportsätt?

Mitt resande 2023

2022

2021

2020

Samhället 2023

2022

2021

2020

Mer Varken mer eller mindre Mindre Ingen uppfattning

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

4430 9 16

5325 6 16

5125 8 16

5223 8 17

4233 10 16

4132 9 19

4431 9 16

4232 8 18

Tron på gång som transportsätt ökar. Tre av tio tror att de kommer förflytta sig till 
fots mer de kommande åren. Det här ligger i stort sett i nivå med hur stor andel 
som tror att resor till fots k ommer öka i samhället de kommande åren (33 %).
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Framtida resefrekvens – cykel.
Framtida resefrekvens med cykel som transportsätt (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur tror du ditt/samhällets resande kommer att förändras under de kommande åren  
när det gäller resor med cykel?

2023

2022

2021

2020

2019

Mitt resande
(egen cykel)

2023

2022

2021

2020

2019

Samhället
(egen cykel)

Mer Varken mer eller mindre Mindre Ingen uppfattning

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

4030 9 21

4328 7 21

4425 8 23

4426 8 22

4127 7 25

2853 6 13

2752 5 16

2953 5 14

2854 5 14

2954 4 13

Andelen som tror att de kommer resa mer med egen cykel de kommande 
åren är på sin högsta nivå sedan 2019. Tre av tio tror att de kommer resa 
mer med cykel. Det är drygt hälften som tror att resorna med egen cykel i 
samhället kommer öka de kommande åren. 
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Framtida resefrekvens – hyrcykel.
Framtida resefrekvens med hyrcykel som transportsätt (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur tror du ditt/samhällets resande kommer att förändras under de kommande åren  
när det gäller resor med hyrcykel?

2023

2022

2021

2020

2019

2023

2022

2021

2020

2019

Mer Varken mer eller mindre Mindre Ingen uppfattning

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %0,0 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0

2019

2020

2021

2022

2023

Mitt resande
(hyrcykel)

Samhället
(hyrcykel)

375 12 47

384 9 49

374 10 48

374 9 50

344 7 55

3228 11 29

3128 7 34

3329 8 30

3229 9 30

3134 6 29

5 % tror att de kommer att resa mer med hyrcykel de närmaste åren medan 
drygt en fjärdedel tror att resandet med hyrcykel kommer öka i samhället. 
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Framtida resefrekvens – övriga färdmedel.
Framtida resefrekvens med andra färdmedel (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur tror du ditt/samhällets resande kommer att förändras under de kommande åren  
när det gäller resor med följande färdmedel?

Bilpool Mitt resande

Samhället

Mitt resande

Samhället

Mer Varken mer eller mindre Mindre Ingen uppfattning

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Hyrd bil från 
annan privat-
person

Samåkning Mitt resande

Samhället

Elsparkcykel Mitt resande

Samhället

Annat Mitt resande

Samhället

343 11 51

2631 11 32

345 13 48

2831 9 31

389 11 42

3035 14 22

385 7 50

298 5 57

353 11 51

2821 13 38

3 % tror att deras resande med hyrd bil från annan privatperson kommer öka de 
kommande åren, medan 21 % tror att det kommer öka i samhället. 9 % tror att deras 

resande med elsparkcykel kommer öka och drygt tre av tio tror att resandet med 
bilpool, samåkning eller eller elsparkcykel kommer öka i samhället. 
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Skäl till ändrat resande de kommande åren.
Skäl till ändrat resande i framtiden (%). Bas: De som tror att deras resande kommer att förändras under de kommande åren.

Fråga: Vad är det som gör att du tror att ditt resande under de kommande åren förändras?

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kommer ej förändras
Annan anledning
Mer elsparkcykel

Återgång från distansarbete
Distansarbete

Pandemin/smittorisk
Trafiksituationen/byggarbeten

Bekvämlighet
Gå mer

Åka mer kollektivt
Hälsoskäl/motion

Barn/familj
Cyklar mer

Ändrade arbetsförhållanden
Åka mer bil/skaffat bil/körkort

Miljöskäl
Vädret/sommar

Ny bostad
Nytt arbete/arbetsförhinder/studier

Ändrade levnadsförhållanden
Ekonomiska skäl 19

10
10

10

7
7
7

6
4
4

3
3

3

2
1
1
1

0
0
0
0

Ekonomiska skäl är den vanligaste anledningen till att allmänheten 
tror att deras  resande kommer förändras under de kommande åren. 
Ändrade levnads förhållanden har blivit en vanligare anledning sedan 
2022 och är nu tillsammans med nytt arbete/arbetsförhinder/studier 
den näst vanligaste anledningen. 
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Incitament till att använda bil i mindre utsträckning.
Incitament till minskad bilanvändning (%). Bas: De som använder bil minst någon gång per månad.

Fråga: Vad skulle få dig att använda bilen i mindre utsträckning än idag?

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ingenting
Kommer ej förändras

Annan anledning
Mer elsparkcykel

Pension/ålder
Barn/familj

Distansarbete
Väder

Mer centralt boende
Bättre cykelvägar

Nytt arbete/arbetsförhinder/studier
Ändrade arbetsförhållanden

Gå/cykla mer
Ekonomi

Miljö
Använder knappt bilen

Ändrade levnadsförhållanden
Dyrare drivmedelskostnader

Billigare kollektivtrafik
Mer tillgänglig kollektivtrafik 29

17
7

0

5
4
4
4

2
2
2

9

1
1
1
1
1

0
0

9

Mer tillgänglig och billigare kollektivtrafik är tillsammans med dyrare 
 drivmedelskostnader de främsta anledningarna till att  använda bilen i 
mindre utsträckning. Ändrade levnads förhållanden har ökat i betydelse 
som anledning till att använda bilen i mindre utsträckning jämfört med 
tidigare år. 
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Incitament till att samåka i större utsträckning.
Incitament till minskad bilanvändning (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Vad skulle få dig att samåka mer/i större utsträckning än idag?

Annat
Vet ej

Tolkat fel
Socialt/roligt

Föredrar annat färdsätt
Samåker redan

Går inte
Smidigt/enkelt

Dyrare drivmedelskostnader
Miljö

Annat jobb/jobbsituation
Ej aktuellt/pensionär

App/samordningstjänst
Billigare

Ha någon (med samma tider/jobb) att åka med
Ingenting

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

24
22

3
3

6
8

7
7

10

3

2
2

2
2

1
1

Nästan en fjärdedel uppger att det inte finns något som skulle få dem 
att samåka i större utsträckning. Att ha någon (med samma tider/jobb) 
att åka med skulle få 22 % att samåka i större utsträckning än idag. 



Påverkan från  
pandemin.
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Påverkan från covid-19.
Covid-19-påverkan på resande (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Har covid-19 påverkat ditt sätt att resa idag?*

Ja, definitivt Ja, kanske Nej Vet inte

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Samtliga 2023

2022

2021

2020

Reser 
kollektivt > 5

Reser aldrig
kollektivt 

2023

2022

2021

2020

2023

2022

2021

2020

2118 58 3

3315 42 10
4026 27 6

3723 32 8

2423 49 3

3219 34 16

3633 24 6

3428 31 8

1113 74 2
2611 53 9

3225 34 9

2923 38 9

De som ofta reser med kollektivtrafik anser i högre utsträckning än de som aldrig 
reser med kollektivtrafik att covid-19 har förändrat deras sätt att resa. 23 % av de 
som ofta reser med kollektivtrafik anser att covid-19 har påverkat hur de reser idag. 

*  Omformulerad fråga. 2020–2022 löd frågan: ”Tror du att covid-19 kommer att få 
någon långsiktig påverkan på hur du reser, även efter att den är över?”
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Påverkan från covid-19 (forts.).
Covid-19-påverkan på resande (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Har covid-19 påverkat ditt sätt att resa idag?*

* ��Omformulerad fråga. 2020–2022 löd frågan: ”Tror du att covid-19 kommer att få 
någon långsiktig påverkan på hur du reser, även efter att den är över?”

Ja, definitivt Ja, kanske Nej Vet inte

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Samtliga 2023

2022

2021

2020

Göteborgs 
innerstad

Landsbygd

2023

2022

2021

2020

2023

2022

2021

2020

2118 58 3

3315 42 10
4026 27 6

3723 32 8

2321 53 3

3320 31 16
4329 24 5

3728 29 6

1512 71 2

2910 53 8
3621 37 5

3320 39 8

Boende i Göteborgs innerstad anser i högre utsträckning än boende på lands-
bygden att covid-19 har påverkat hur de reser idag. 



[bg-bild in här]

h1 Rubrik blå eller vit
Bröd inledning. Drygt var femte tror att de kommer  

arbeta mer hemifrån i framtiden.

28



29

Arbete hemifrån.
Hemarbete (%). Bas: Samtliga.

Fråga: I vilken grad tror du att du/människor överlag kommer att jobba eller studera hemifrån de kommande åren?*

Mer än idag Ungefär lika mycket som idag Mindre än idag Ingen uppfattning

2021

2022

2023Mitt arbete 2023

2022

2021

0,0 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0

2021

2022

2023Samhället 2023

2022

2021

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

4622 12 21

4519 13 23

3921 18 21

4144 9 6

3747 11 6

3046 19 5

Andelen som tror att människor kommer jobba/studera mer hemifrån  
de k ommande åren har minskat något, jämfört med 2022, och ligger 
nu på 44 %.  Däremot har andelen som tror att de själva kommer jobba 
 hem ifrån mer de  kommande åren ökat till 22 %, jämfört med 19 % år 2022. 

*  Omformulerad fråga. 2021–2022 löd frågan: ”I vilken utsträckning  
tror du att du/människor överlag de kommande åren kommer att  
arbeta eller studera hemifrån?”
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Nyttjande av kollektivtrafiken för fritidsresande.
Kollektivtrafik för fritidsresande (%). Bas: Samtliga.

Fråga: I vilken grad tror du att du/människor överlag kommer att åka med kollektivtrafiken på fritiden  
de kommande åren?*

Mer än idag Ungefär lika mycket som idag Mindre än idag Ingen uppfattning

2021

2022

2023Mitt arbete 2023

2022

2021

0,0 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0

2021

2022

2023Samhället 2023

2022

2021

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

5327 12 8

5126 11 11

5023 15 11

4340 9 9

4039 8 12

4234 13 11

Andelen som tror att de kommer nyttja kollektivtrafiken för fritidsresor ökar 
marginellt. 27 % tror att de kommer åka mer med kollektivtrafiken på sin fritid de 
kommande åren, medan 40 % tror att människor överlag kommer åka mer med 
kollektivtrafiken på sin fritid. 

*  Omformulerad fråga. 2021-2022 löd frågan: ” I vilken utsträckning tror du att du/
människor överlag de kommande åren kommer att nyttja kollektivtrafiken för ditt 
fritidsresande? 



Önskemål för det  
framtida resandet.
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Önskemål om eget framtida resande.
Eget resande framöver (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur väl stämmer följande påståenden in på hur du skulle vilja resa under de närmaste åren?

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Skulle vilja arbeta eller studera hemifrån 
i ökad utsträckning

Skulle vilja åka mer med delad mikromobilitet 
(t.ex. elsparkcykel)

Skulle vilja åka mer bil

Skulle vilja åka mer kollektivt

Skulle vilja gå mer (som huvudsakligt transport-
sätt, ej motion/träning)

Skulle vilja cykla mer

Är nöjd med hur jag reser idag

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd

37

3327

24

15

14

8

22

29

24

17

13 26

23

31 17 11 4

22 9 10

30 10 7

32 15 14

38 20 11

16 37

28 12 14

De flesta är nöjda med hur de reser idag. Dock vill många cykla (60 %) 
eller gå (53 %) mer än de gör idag.
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3 av 10 tror att de 
 kommer att gå mer  

de närmaste åren

Drygt hälften 
vill gå mer

33



Hinder för det  
framtida resandet.
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Hinder för ökat cyklande.
Hinder för cykelresor (%). Bas: Samtliga.

Fråga: I vilken grad utgör följande hinder för dig att cykla mer än du gör idag?

Dålig drift och underhåll av cykelbanor

Saknas säker cykelparkering i anslutning
till min bostad

Svårt att komma fram p.g.a. byggnationer 
och trafikarbeten

Saknas säker cykelparkering vid min
målpunkt/slutdestination

Saknas cykelbanor där jag vill cykla

Saknas säker cykelparkering vid min
hållplats/station

Cykelvägar är inte tillräckligt trafiksäkra

Jag får inte ta med cykeln i kollektivtrafiken

Stort hinder Ganska stort hinder Ganska litet hinder Inget hinder alls Inte relevant

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

1615 19 20 31

1712

12

11

11

11

8

27 27 17

19 22 26 22

16 29 30 13

17 24 28 20

16 24 27 23

13

15

19 40 19

8 31 29 17

De tre största hindren för att cykla mer är att inte få ta med cykeln 
i kollektiv trafiken, att det saknas säkra cykelparkeringar vid håll-
platsen/stationen och att cykelvägar inte är tillräckligt trafiksäkra. 
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Hinder för ökat resande med kollektivtrafiken.
Hinder för resor med kollektivtrafik (%). Bas: Samtliga.

Fråga: I vilken grad utgör följande hinder för dig att åka mer kollektivt än du gör idag?

0,00 0,25 0,50 0,75 1,00

För otrygg miljö på hållplatsen

Det är för omständligt att ta sig till hållplatsen

Det är för långt till hållplatsen

För stökig miljö ombord på fordonen

För trångt ombord på fordonen

För många byten på den sträcka jag vill åka

Finns inte turer vid den tid jag vill åka

För lång restid med kollektivtrafik

För dyrt att resa kollektivt

Stort hinder Ganska stort hinder Ganska litet hinder Inget hinder alls Inte relevant

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

2527 22 18 8

2320

19

14

12

10

10

27 22 9

18 26 27 10

19 26 30 12

20 28 28 12

18 30 30 12

13

14

26 43 9

8 22 46 10

147 28 39 12

De största hindren för ett ökat resande med kollektivtrafiken är att det är för 
dyrt, att restiden är för lång och att det inte finns turer vid de tider de vill åka. 



Attityder till 
olika färdmedel.



88 % av de boende på landsbygden  
anser att det är nödvändigt att äga bil.

Endast 19 % av landsbygdsborna 
anser att det finns bra  
förutsättningar att resa 
hållbart där de bor.

38
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Färdmedelstillgång på hemorten.
Färdmedel där man bor (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Nu vill vi veta mer om vad du tycker och känner kring olika frågor som rör trafiken.

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd

Det finns bra förutsättningar att resa hållbart
där jag bor

Ett område med god kollektivtrafik ökar viljan
att etablera sig och bo där

För att kunna bo utanför staden är det
nödvändigt att äga bil

0,00 0,25 0,50 0,75 1,00

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

45

46

24

4

4

12

29 13 9

28 16 6

30 20 15

Nästan åtta av tio anser att det är nödvändigt att äga bil för att kunna 
bo utanför staden. Lika många anser att ett område med god kollektiv-
trafik ökar viljan att etablera sig och bo där. Drygt hälften anser att det 
finns bra förutsättningar att resa hållbart där de bor. 



En majoritet (55 %) åker bil 
för att de gillar det. 

40



Nästan 5 av 10 uppger att 
ökade levnadskostnader  
och drivmedelspriser gör  
att de kör mindre bil.

41



50 % anser att de  
reser hållbart när  
deras bil går på el. 

53 % anser att  
elektrifierade bussar  
gör kollektivtrafiken  

mer attraktiv. 

42
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Attityder till bilen.
Attityder till bilen (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Nu vill vi veta mer om vad du tycker och känner kring olika frågor som rör trafiken.

Det är omodernt att äga bil

I framtiden äger man inte sin egen bil

Jag vill ha tillgång till bil, men inte äga den
(t.ex. via bilpool eller privat bildelningstjänst)

I framtiden behöver färre ha körkort

När min bil går på el reser jag hållbart

Ökade levnadskostnader gör att jag åker
mindre bil

För mig är det mer prisvärt att köra bil
än att åka kollektivt

Jag åker bil för att jag gillar det

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd
0,00 0,25 0,50 0,75 1,00

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

27

24

19

16

9

9

7

22

19

23

6 16

28 25 11 9

22 24 16 14

28 28 13 12

34 26 13 12

22 22 25

24 18 30

27 19 24

30 20 28

Drygt hälften åker bil för att de gillar det. Hälften anser att de reser hållbart 
när deras bil går på el. För 47 % gör ökade levnadskostnader att de åker 
 mindre bil och lika många uppger att det är mer prisvärt att köra bil än att 
åka kollektivt. Drygt två av tio menar att det är omodernt att äga bil. 



28% 
vill ha tillgång till bil, 

men inte äga den.

44



45

2 av 3 tycker att arbetsgivare  
bör subventionera periodbiljett  

för sina anställda.
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Attityder till kollektivtrafiken.
Attityder till kollektivtrafiken (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Nu vill vi veta mer om vad du tycker och känner kring olika frågor som rör trafiken.

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd

0,00 0,25 0,50 0,75 1,00

I framtiden är kollektivtrafiken behovsstyrd (on demand, 
exempelvis att man bokar/beställer resa vid behov)

Elektrifierade bussar gör kollektivtrafiken
mer attraktiv

Arbetsgivare bör subventionera periodbiljett
till kollektivtrafiken för sina anställda

Jag tycker att samhället skall investera mer
i kollektivtrafik

0,00 0,25 0,50 0,75 1,00

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

44

44

22

2810

4

7

8

25 21 6

22 18 9

31 28 10

1232 17

Sju av tio vill att samhället ska investera mer i kollektivtrafiken och 
nästan lika många anser att arbetsgivare bör subventionera period-
biljetter till kollektivtrafiken för sina anställda. Drygt hälften anser att 
elektrifierade bussar gör kollektivtrafiken mer attraktiv. 



38% 
tror att kollektivtrafiken  

kommer vara behovsstyrd*   
i framtiden.  

*On demand, exempelvis att man bokar/beställer resa vid behov.
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Attityder till kollektivtrafiken (forts.).
Attityder till kollektivtrafiken (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Nu vill vi veta mer om vad du tycker och känner kring olika frågor som rör trafiken.

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd

0,00 0,25 0,50 0,75 1,00

0,00 0,25 0,50 0,75 1,00

Det är modernt att resa kollektivt

För mig är det mer prisvärt att åka kollektivt
än att köra bil

Jag är beroende av kollektivtrafiken för att ta
mig dit jag ska

Kollektivtrafiken gör samhället mer tillgängligt
för alla

0,00 0,25 0,50 0,75 1,00

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

33

18

1817

16

6

35

21

31 20 10

15 18 13

25 20

928 33 13

Drygt sex av tio tycker att kollektivtrafiken gör samhället mer tillgängligt 
för alla. Drygt fyra av tio anser att det är modernt att resa kollektivt.  
En tredjedel uppger att de är beroende av kollektivtrafiken för att ta sig 
dit de ska, medan knappt hälften uppger att de inte är det. 



38 % av de boende i Göteborgs 
innerstad anser att det är bra  
att minska antalet parkerings-
platser i staden, för att främja 
hållbart resande. 

Endast 13 % av de boende på 
landsbygden instämmer.

49
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Attityder till kollektivtrafiken (forts.).
Attityder till kollektivtrafiken (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Nu vill vi veta mer om vad du tycker och känner kring olika frågor som rör trafiken.

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd

0,00 0,25 0,50 0,75 1,00

Det är bra att minska antalet parkeringsplatser i staden,
för att främja hållbart resande

Teknikutvecklingen kommer att lösa klimathotet

Det behövs nya lagar och regler som styr mot hållbart resande

Jag kan tänka mig att dela med mig av information om mina resor
(t.ex. platsinformation) för att få bättre tjänster av t.ex. Västtrafik

0,00 0,25 0,50 0,75 1,00

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

22

21

2511

1710

11

12

13

25 12

27

30

28 12

34 16

3021 22

Drygt hälften kan tänka sig att dela med sig av information om sina resor 
för att få bättre tjänster av t.ex. Västtrafik. Knappt hälften anser att det 
behövs nya lagar och regler som styr mot hållbart resande. 36 % tror att 
teknikutvecklingen kommer att lösa klimathotet. 



Trafiken i staden.
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Synen på bil- respektive kollektivtrafik i staden.
Bil- och kollektivtrafik i staden (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Nu vill vi veta mer om vad du tycker och känner kring olika frågor som rör trafiken.

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd

0,00 0,25 0,50 0,75 1,00

Det måste bli dyrare att resa ohållbart jämfört
med att resa hållbart

Bränslepriset gör att jag åker mindre bil

Klimatomställningen till hållbart resande går
för långsamt

Det är viktigt att det blir mindre biltrafik i
centrala delar av staden

Vid trafikplanering i staden borde kollektivtrafik
prioriteras högre än idag

0,00 0,25 0,50 0,75 1,00

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

29

23

24

20

16

528 930

1126 1228

931 927

1225 1329

2326 1520

Knappt sex av tio anser att kollektivtrafiken borde prioriteras högre 
vid trafikplanering än idag. 50 % anser att det är viktigt att det blir 
mindre biltrafik i centrala delar av staden, och lika många anser att 
klimat omställningen till hållbart resande går för långsamt. Nästan 
hälften uppger även att bränslepriset gör att de åker mindre bil. 



Fler vill att mikromobilitet 
 ska ingå i periodbiljetten 

 för kollektivtrafik.

30 %

2021

31 %

2022

44 %

2023

1 av 10 använder  
elsparkcykel  
varje vecka.
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Synen på cykel, gång samt elsparkcykel i staden.
Cykel, gång och elsparkcykel i staden (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Nu vill vi veta mer om vad du tycker och känner kring olika frågor som rör trafiken.

0,00 0,25 0,50 0,75 1,00

För mig är det mer prisvärt med delad mikro-
mobilitet (t.ex. elsparkcykel) än att åka kollektivt

Vid trafikplanering i staden borde elsparkcykel
prioriteras högre än idag

Resor med mikromobilitet (t.ex. elsparkcykel)
borde ingå i kollektivtrafikens periodbiljett

Vid trafikplanering i staden borde cykel
prioriteras högre än idag

Det är viktigt med mer utrymme för
fotgängare i staden

Arbetsgivare bör subventionera cykelinköp för
 sina anställda

Det behövs mer cykelbanor

Det finns bra förutsättningar för att cykla
där jag bor

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd
0,00 0,25 0,50 0,75 1,00

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

31

31

31

26

25

21

9 15

9 15

32 17 13 7

30 26 9 5

22 25 12 10

28 30 10 5

31 27 10 7

23 33 12 12

28 18 30

34 14 29

Majoriteten anser att det finns bra förutsättningar för att cykla där de bor, 
men nästan lika många anser att det behövs mer cykelbanor. Drygt hälften 
menar att cykel borde prioriteras högre vid trafikplanering i staden än idag, 
samt att det är viktigt med mer utrymme för fotgängare i staden.
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Prioritering av kollektivtrafik.
Kollektivtrafik borde prioriteras högre (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Vid trafikplanering i staden borde kollektivtrafik prioriteras högre än idag.

Landsbygd

Liten tätort med färre än 5 000 invånare

Annan större tätort med 5 000–20 000 invånare

Annan stad med över 20 000 invånare

Trollhättan/Vänersborgs kommun

Uddevalla kommun

Skövde kommun

Borås kommun

Kranskommuner

Mölndal/Partille kommun

Göteborg, ytterområde

Göteborg, innerstad

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd

30

31

32

30

28

33

29

21

26

26

27

24

523

28

26

16

528

26

9

729 6

5

5

32 30

632 28 6

426 31 6

8

6

928 29 4

537 30 7

34 29 6

338 27

4

4

431 30

631 33

Oavsett kommun anser en majoritet att kollektivtrafik 
borde prioriteras högre vid trafikplanering än idag.



56

Prioritering av cykel.
Cykel borde prioriteras högre (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Vid trafikplanering i staden borde cykel prioriteras högre än idag.

Landsbygd

Liten tätort med färre än 5 000 invånare

Annan större tätort med 5 000–20 000 invånare

Annan stad med över 20 000 invånare

Trollhättan/Vänersborgs kommun

Uddevalla kommun

Skövde kommun

Borås kommun

Kranskommuner

Mölndal/Partille kommun

Göteborg, ytterområde

Göteborg, innerstad

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd

25

26

23

22

25

27

31

22

30

25

22

24

726

27

25

16

926

26

12

10

8

29 12

8

5

35 28

8

8

32 26 9

437 29 3

9

8

526 31

337 27 10

7

36 23 7

536 30

4

35 27

734 27

Oavsett kommun anser en majoritet att cykel borde 
prioriteras högre vid trafikplanering än idag.
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Prioritering av elsparkcykel.
Elsparkcykel borde prioriteras högre (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Vid trafikplanering i staden borde elsparkcykel prioriteras högre än idag.

Landsbygd

Liten tätort med färre än 5 000 invånare

Annan större tätort med 5 000–20 000 invånare

Annan stad med över 20 000 invånare

Trollhättan/Vänersborgs kommun

Uddevalla kommun

Skövde kommun

Borås kommun

Kranskommuner

Mölndal/Partille kommun

Göteborg, ytterområde

Göteborg, innerstad

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd

9

15

16

7

1210

98

168

1813

17

1514

236

169

128

114

2434

26

27

17

3616

33

34

18

22

19

28

32

35

23 21

2329 16

19

18

2122 22

2427 20

17

22 18

2631

31

27

4027

Lägst andel som anser att elsparkcykel bör prioriteras högre än idag 
återfinns på landsbygden och störst andel återfinns i Uddevalla kommun. 



Avgörande faktorer  
vid val av resa.
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Avgörande faktorer vid val av resa. 
Faktorer vid val av resa (%). Bas: Samtliga.

2023

2022

2021

Priset är 
avgörande när 
jag väljer hur 
jag ska resa

2023

2022

2021

Miljön är 
avgörande när 
jag väljer hur 
jag ska resa

2023

2022

2021

Restiden är 
avgörande när 
jag väljer hur 
jag ska resa

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

28

24

24

3012

3211

3311

40

41

42

34 21 11

36 23 10

35 23 10

6

7

8

31 15

32 13

32 11

12

13

12

33 15 7

36 15 4

35 15 5

4

3

3

Den mest avgörande faktorn vid val av färdsätt är restiden. Därefter följer priset, 
vilket har ökat i betydelse sedan 2022. Miljön viktas lägst av de tre faktorerna. 



[bg-bild in här]

h1 Rubrik blå eller vit
Bröd inledning.

Restiden fortsätter att  
vara v iktigast, men priset  
har ökat i betydelse.

73 %

Restid

62 %

Pris

42 %

Miljö
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Avgörande faktorer vid val av resa (forts.).
Priset är avgörande vid val av resa (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Priset är avgörande när jag väljer resa.

Landsbygd

Liten tätort med färre än 5 000 invånare

Annan större tätort med 5 000–20 000 invånare

Annan stad med över 20 000 invånare

Trollhättan/Vänersborgs kommun

Uddevalla kommun

Skövde kommun

Borås kommun

Kranskommuner

Mölndal/Partille kommun

Göteborg, ytterområde

Göteborg, innerstad

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd

28

29

29

27

31

30

31

28

29

31

20

26

618

22

20

16

535

31

8

6

6

38 8

9

10

39 20

4

9

9

32 20 13

630 25 9

6

12

829 25

440 18 10

8

38 20 7

33 20

6

6

40 25

27 26

Oavsett kommun och boendeort anser en majoritet 
att priset är avgörande när de väljer resa. 
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Avgörande faktorer vid val av resa (forts.).
Miljö är avgörande vid val av resa (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Miljö är avgörande när jag väljer resa.

Landsbygd

Liten tätort med färre än 5 000 invånare

Annan större tätort med 5 000–20 000 invånare

Annan stad med över 20 000 invånare

Trollhättan/Vänersborgs kommun

Uddevalla kommun

Skövde kommun

Borås kommun

Kranskommuner

Mölndal/Partille kommun

Göteborg, ytterområde

Göteborg, innerstad

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd

16

13

329

308

14

11

349

13

9

2910

299

229

925

30

32

20

1232

31

12

14

12

13

15

11

35

11

15

18

31 26 18

1529 30 15

10

13

1730

1028 34 15

10

34 31 12

37

14

13

38

38

Miljö är en något mindre viktigt faktor vid val av färdsätt 
för dem som bor på landsbygden. 
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Avgörande faktorer vid val av resa (forts.).
Restiden är avgörande vid val av resa (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Restiden är avgörande när jag väljer resa.

Landsbygd

Liten tätort med färre än 5 000 invånare

Annan större tätort med 5 000–20 000 invånare

Annan stad med över 20 000 invånare

Trollhättan/Vänersborgs kommun

Uddevalla kommun

Skövde kommun

Borås kommun

Kranskommuner

Mölndal/Partille kommun

Göteborg, ytterområde

Göteborg, innerstad

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Instämmer helt Instämmer delvis Varken instämmer eller tar avstånd Tar delvis avstånd Tar helt avstånd

31

43

48

49

46

38

35

36

38

43

41

44

17

16

14

16

33

31

2

2

32

6

34 11

4

4

4

4

4

3

3

29 14 7

636 16

6

3

5

5

36 16

32 17 9

7

40 14 4

4

4

4

4

34 14

34 16

34 15

Restid är den avgörande faktorn för val av 
färdsätt oavsett var i regionen en bor. 



Hållbart resande.
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Hållbart resande.
Åtgärder som man som individ kan göra (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Vilka anser du vara de viktigaste åtgärderna kopplat till resor som du som individ kan göra 
för att sänka koldioxidutsläppen?

Vet ej
Annat

Missuppfattat frågan
Distansarbete

Kör sparsamt/ecodriving
Medvetenhet/medvetna val

Inte mitt ansvar/Jag kan inte förändra min situation
Avgångstider/tillgänglighet/planering

Behövs inte/Bryr mig inte
Sluta flyga/flyga mindre

Resa tillsammans/samåkning
Res mindre

Billigare/billigt/sänkta priser
Gå mer

Planera resor/inga onödiga resor
Miljövänligt/fossilfritt/miljövänligare drivmedel

El/elbil/elektrifiering
Cykla mer

Åk mindre bil
Åk mer kollektivt

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

15
14

10

3

9
7

6
5
5

4
4

4

3
3

2
2
2

1
1
1

Att åka mer kollektivt och mindre bil ses som de viktigaste  åtgärderna som 
individen kan göra för att sänka koldioxidutsläppen. Även att cykla mer, 
använda elbil och miljövänligare drivmedel anses vara viktiga åtgärder. 



[bg-bild in här]

h1 Rubrik blå eller vit
Bröd inledning.

En majoritet tycker att klimat- 
omställningen går för långsamt.

Att åka mer kollektivt och mindre 
bil anses vara det viktigaste som 
individen kan göra för att minska 
CO2-utsläppen. 
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Hållbart resande (forts.).
Åtgärder som samhället kan göra (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Vilka anser du vara de viktigaste åtgärderna kopplat till resor som samhället kan göra 
för att sänka koldioxidutsläppen?

100 %

Annat
Vet ej

Satsa på kärnkraft
Fler laddstationer

Hemarbete
Dyrare drivmedel

Bättre infrastruktur
Bättre/fler cykelvägar

Gå mer
Flyg mindre/dyrare flyg

Subventionera elbilar/el/(el)cykel
Resa tillsammans/samåkning

Behövs inte/bryr mig inte
Res mindre

Miljövänlig transport/transport
Cykla mer

Fossilfritt/fasa ut fossila drivmedel
Åk mindre bil
Åk kollektivt

El/elbil/elbuss/elektrifiering
Billigare/gratis kollektivtrafik

Bättre kollektivtrafik

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

14
13

12

4

9
4
4
4

3
3

2

14

2
2
2
2

1
1

1
1
1

0

Den viktigaste åtgärden som samhället kan göra för att sänka 
koldioxid  utsläppen är att erbjuda bättre och billigare kollektivtrafik. 
Även att elektrifiera trafiken anses vara en viktig åtgärd. 



Bilagor: 
Bakgrundsdata.
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Boendeort.
Ort som respondenterna bor på (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Var/på vilken ort bor du?

Landsbygd
Liten tätort med färre än 5 000 invånare

Annan större tätort med 5 000–20 000 invånare
Annan stad med över 20 000 invånare

Trollhättan/Vänersborg kommun
Uddevalla kommun

Skövde kommun
Borås kommun

Kranskommuner
Mölndals/Partille kommun

Göteborg, ytterområde
Göteborg, innerstad

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

21
16

4
6

9
7

4

6
7

8
5

8

21 % av respondenterna bor i Göteborgs innerstad, 16 % i Göteborgs ytterområde,  
7 % i Mölndal/Partille kommun, 9 % i kranskommuner, 6 % i Borås, 4 % i  Skövde,  
4 % i Uddevalla och 7 % i Trollhättan/Vänersborg kommun. Ytterligare 6 % bor i en 
annan stad med över 20 000  invånare, 8 % i annan större tätort med 5 000–20 000 
invånare, 5 % i en liten tätort med färre än 5 000  invånare och 8 % bor på landsbygden.
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Typ av bostad.
Bostadstyp som respondenterna bor i (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur bor du?

Annat boende

I lägenhet/flerbostadshus

I villa/radhus

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

42

55

3

42 % av respondenterna bor i villa/radhus och 55 % i 
lägenhet/flerbostadshus. 3 % har en annan boendeform. 
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Utbildning.
Högsta avslutade utbildning (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Vilken är din högsta avslutade utbildning?

Högskola/universitet

Eftergymnasial utbildning, annan än högskola/
universitet, t.ex. KY-utbildning eller folkhögskola

Gymnasium/realskola

Grundskola/folkskola

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

10

38

21

31

10 % av respondenterna har grundskola/ folkskola som högsta 
 avslutade utbildning. 38 % har gått i  gymnasium/realskola, 21 % har 
en efter gymnasial  utbildning  såsom KY-utbildning eller folkhögskola 
och 31 % av  respondenterna har gått på högskola/universitet. 
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Sysselsättning.
Huvudsaklig sysselsättning (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Vilken är din huvudsakliga sysselsättning?

Annat

Ålderspensionär/sjukpensionär

Arbetssökande, inkl. praktikplats
eller liknande

Föräldraledig

Sjukskriven

Studerar

Egen företagare

Arbetar – under udda arbetstider
(t.ex. skift-/nattarbete)

Arbetar – under kontorstid (dagtid)

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

41

13

5

14

14

4

3

3

4

41 % arbetar under kontorstid, 13 % arbetar under udda arbetstider. 
5 % är egna företagare. 14 % studerar och 4 % är sjukskrivna. 3 % är 
föräldralediga och 4 % är arbetssökande. 14 % är ålderspensionärer 
eller sjuk pensionärer och 3 % uppger en annan sysselsättning. 



73

Hushållets inkomst.
Hushållets totala inkomst före skatt (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Vilken total inkomst har ditt hushåll per månad före skatt?

Vill ej uppge

75 000 kr/månad eller mer

65 000–74 999 kr/månad

55 000–64 999 kr/månad

45 000–54 999 kr/månad

35 000–44 999 kr/månad

25 000–34 999 kr/månad

15 000–24 999 kr/månad

0–14 999 kr/månad

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

8

13

15

13

10

12

9

13

7

13 % av respondenterna vill inte uppge total inkomst 
för hushållet per månad före skatt. I övrigt är det en 
relativt jämn fördelning mellan inkomstnivåer. 
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Familjesituation.
Respondenternas familjesituation (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur ser din familjesituation ut?

Annat

Hemmaboende hos förälder/föräldrar

Ensam vuxen med hemmavarande barn

Sambo/gift med hemmavarande barn

Sambo/gift utan hemmavarande barn

Ensamhushåll

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

25

27

25

9

11

2

25 % av respondenterna bor i ensamhushåll. 27 % är sambo/gifta utan 
hemmavarande barn och 25 % är sambo/gifta med hemmavarande barn. 
9 % är ensam vuxen med hemmavarande barn och 11 % är hemmaboende 
hos förälder/föräldrar. 2 % uppger en annan familjesituation. 



75

Barn i hushållet.
Barn i respektive åldersgrupp (%). Bas: Ställs till dem som svarat ”Sambo/gift med hemmavarande barn” eller ”Ensam vuxen med hemmavarande barn” i familjesituation.

Fråga: Hur många barn i respektive ålder finns det i ditt hushåll?

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

Inga barn

4 barn eller fler

3 barn

2 barn

1 barn

Barn i åldern 0–5 år

31

11

1

1

57

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

Inga barn

4 barn eller fler

3 barn

2 barn

1 barn

Barn i åldern 6–9 år

24

5

1

1

70

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

Inga barn

4 barn eller fler

3 barn

2 barn

1 barn

Barn i åldern 10–15 år

26

10

2

1

62

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

Inga barn

4 barn eller fler

3 barn

2 barn

1 barn

Barn i åldern 16 år eller äldre

21

8

1

1

69

Det är inga stora skillnader när det kommer till antal hemma-
varande barn i de olika ålderskategorierna. Det vanligaste är 
att ha ett barn inom den aktuella ålderskategorin.
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Tillgång till bil.
Antal bilar i hushållet (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Hur många bilar har hushållet tillgång till? Räkna även med eventuella leasingbilar och förmånsbilar.

Vet ej/vill ej svara

Två eller fler bilar

En bil

Ingen bil

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20

49

29

2

49 % av respondenterna har tillgång till en egen bil. 29 % har två eller fler bilar 
och 20 % har  ingen bil. 2 % vet ej eller vill inte besvara frågan. 
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Tillgång till körkort.
Körkort för personbil (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Har du körkort för personbil?

Nej

Ja

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

79

21

79 % av respondenterna har körkort för personbil. 21 % saknar körkort för personbil.
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Tillgång till cykel.
Antal cyklar i hushållet (%). Bas: Samtliga.

Fråga: Har hushållet tillgång till cykel som kan användas för resor i vardagen?

Vet ej/vill ej svara

Finns två eller fler cyklar som kan användas
för resor i vardagen

Finns en cykel som kan användas
för resor i vardagen

Finns inga cyklar som kan användas
för resor i vardagen

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

23

35

37

5

37 % av hushållen har tillgång till två eller fler cyklar som kan  
användas för resor i vardagen. 35 % har tillgång till en cykel och  
23 % saknar tillgång till cykel. 5 % vet inte eller vill ej besvara frågan.



Om Västtrafik.
Västtrafik ansvarar för kollektivtrafiken i Västra Götaland.  Varje 
dag reser över 400 000 personer med oss. Det är ett uppdrag 
som är viktigt i det stora och det lilla, för varje enskild resenär  

och för att vår region ska utvecklas i en hållbar riktning.  
Västtrafik ägs av Västra Götalandsregionen.
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